

# 捡到7万元钻戒，他丝毫未动心

## 海军战士拾金不昧，平日里他是战友们的暖大哥



□文/图 半岛记者 王丽平 通讯员 张子栋 徐涛涛 报道

本报10月30日讯 “感谢部队培养了品德高尚的好战士！”10月26日下午，青岛市民杜女士把一面锦旗送到北部战区海军某侦测船大队战士刘川手中，反复道谢，激动不已。原来前不久杜女士刚丢了价值数万元的钻戒，就是被刘川捡到后送还，这让杜女士喜极而泣。

10月20日中午，54岁的杜女士与朋友在市北区一家餐馆聚餐。担心油污会弄脏首饰，她索性将戒指和手表都摘了下来，放在餐桌上。聚餐结束，愉悦的心情使她把桌上的戒指遗忘了。直到第二天，她才发现手上的戒指不见了。

“价值7万元的钻戒说没就没，还是跟丈夫结婚30周年的纪念物，别提当时有多难受了！”杜女士回忆说。她抱着一丝侥幸，找到餐馆老板询问得知，戒指被一名好心人捡到后保管了起来，并且留下了联系方式。

原来，戒指丢失的当天，刘川因公



为感谢刘川的拾金不昧，杜女士为他送去锦旗。

外出办事，也在这家餐馆吃饭。当他起身离开时，发现了桌上的戒指。“丢了这么重要的物品，失主一定很着急！”刘川说想到这里，他连忙在餐馆询问。由于餐馆内没有监控设备，他刻意在那里等了1个小时，但是失主始终没有出现。由于时间原因，他必须返回营区，就在饭店留下了自己的联系方式，等候失主联系自己。3天后，失主打来电话，细心的刘川经过反复核查后，确认戒指是杜女士丢失的。

当得知好心人是一名海军战士时，杜女士执意要到部队去认领，她带着礼品和酬金作为感谢，但刘川坚持不要，

并向她解释：“这是军人应该做的！”

26日下午，心怀感激的杜女士再一次驱车赶赴刘川的部队，带去了一面锦旗表达谢意，刘川这才向部队领导汇报了事情原委。据了解，刘川自入伍以来，一直刻苦训练，执行任务总是冲在前面，对政治教育更是认真对待。因为工作突出，他还荣立了一次三等功。据刘川所在部队领导介绍，刘川这次做的好事并不是偶然，他曾多次向红十字会组织捐款，用于救助贫困地区儿童；战友在生活上遇到困难，他也会及时伸出援手，在生活上还被年轻的士兵称赞为暖大哥。

### ■相关新闻

#### 捡到万元手机 好的哥主动送还

□半岛记者 马正拓 通讯员 韩恬恬 报道

本报10月30日讯 捡到乘客落在出租车上的贵重手机后，岛城好的哥不仅没有昧下，还主动将手机送还，并拒绝了失主给出的酬金。半岛记者30日获悉，青岛市出租汽车股份有限公司驾驶员初清江拾金不昧的举动，让外地来青游客姜女士一家感动不已，连称青岛“景美人更美”。

10月28日上午10时许，从成都来青游玩的姜女士一家，搭乘鲁UT4094号出租车到栈桥附近游玩。下车后才发现自己不慎将价值万余元的iPhone X手机落在了车上。姜女士赶紧拨打自己的手机，但一直无人接听，原来她把手机调成了静音状态，由于未索要发票，也根本没有记住车牌号，姜女士担心手机找不回来了。就在渐渐失去信心时，姜女士接到了驾驶员初清江打来的电话，称捡到了她的手机。两小时后，初清江专程将手机送还到了姜女士的手中，姜女士拿出现金想要感谢，被初清江婉拒。

华庭装饰位于黑龙江中路与唐山路路口。为答谢岛城广大业主，11月中旬举办暖家活动。敬请期待。

大冬天门外挨冻俩小时，只因忘记带钥匙……本报推出惠民福利：

# 本报为市民排忧解难 智能锁以旧换新

□文/半岛记者 陈源

“老人太可怜了，出门买菜忘了带家门钥匙，在楼梯过道里等了俩小时，说等孩子下班才能进门。这么大的风，可真把老人给冻病了。”近日，市民刘小姐通过热线向本报反映，老母亲来青岛住在自己家帮忙带孩子，年纪大了，出门容易忘记带钥匙，跟周围邻居也不熟悉，又不会找人花钱撬锁，就只好在门外等着挨冻。“要有办法能帮忙解决这个老人忘带钥匙的问题，那就太好了。”

### “锁事”虽小，对市民生活影响很大

其实，不仅仅是刘小姐的老母亲遇到过“钥匙”难，许多市民都曾遇到过相信许多人都遇到过被“锁”拒之门外的问题，其中甚至不乏年轻人和孩子：上班族回家开门后钥匙随手一扔，第二天出门前却找不到钥匙了，着急上班又走不了，真是恨不得给钥匙装个GPS；下楼扔个垃圾，不小心忘带钥匙被反锁门外，只好花钱找开锁匠来撬锁；孩子一个人放学回家没带钥匙，在门外干等；独居老人在家里跌倒，打电话叫来120，却开不了门……

门锁和钥匙带来的烦恼，时时发生在市民身边，不但给我们的生活带来的极大的不便，影响着我们的生活质量和情绪，更影响着老人和孩子的安全。

### 智能门锁时代 轻松解决“钥匙问题”

为切实帮助岛城市民解决传统门锁带来的这些不方便和安全隐患，本报帮助

市民咨询了门锁界的专家和企业，据科琳达智能门锁公司的姚总介绍，对于市民提出的这些传统门锁带来的不便问题，目前在北京上海深圳杭州等一线城市广泛普及的智能门锁，就能一把解决。

据姚总介绍，这种智能门锁最大的特点是，一把锁上有指纹开锁、密码开锁、电子卡开锁和钥匙四种开锁方式，让市民简单出入家门，并且安全性比传统门锁高很多。

据悉，这种智能门锁的市场价格，目前相对较高，一把在2000元到4000元之间。

### 一起来换锁： 本报联手科琳达“以旧换新”送福利

为让智能门锁在本市广泛普及，彻底解决市民的后顾之忧，半岛都市报联手科琳达智能门锁，将在本周五开始，为岛城市民送上智能惠民福利——智能门锁“以旧换新”特惠活动：凡家有防盗门的市民，均可在惠民福利活动期间，到半岛都市报社一楼大厅，进行登记报名，参与智能锁“以旧换新”福利活动。

半岛都市报科琳达智能门锁“以旧换新”福利政策：原价2580元的科琳达智能指纹密码锁，市民参与本报“以旧换新”活动，来现场报名登记可直降1580元，仅需999元，并且一步到位安装到户。

**半岛都市报&科琳达智能门锁“以旧换新”活动时间：**2018年11月2日-11月6日  
**活动地点：**青岛市市南区南京路110号半岛都市报社一楼大厅  
**活动咨询电话：**0532-80889108，13805325113



### 相关链接：

#### 智能指纹锁，解决钥匙带来的“麻烦”

一把智能门锁，给你带来的，不仅仅是追得上时代步伐，更是实实在在的便利：当父母来看你时，你没到家，也能为他们开门；深夜回家忘带钥匙，家人正在睡梦中，自己轻松开门；出门运动不想带一大串钥匙，到家也能轻松开门；出门丢垃圾，风把门吹上了也不怕，指纹一按就开门……哪怕是父母年老眼花，经常找不到钥匙，经常看不清钥匙孔，也能一按手指就开门。

科琳达智能指纹门锁，就是一把这样的门锁。不仅能守护着你的家，让你安心放心，更能带来前所未有的便捷。

**4种开锁方式 一把科琳达带走所有不便**  
科琳达智能指纹门锁适配99%的门，木门、铜门、不锈钢门、防盗门、别墅门均可安装，超节能设计，15个月超长待机，电机离合10万次疲劳测试，把手10万次下压测试，10年不下垂，把手耐汗测试24小

时，无掉漆。240小时盐雾测试，10年不被腐蚀，-25℃至55℃内可正常工作。

在安全系数上，科琳达智能指纹锁使用的是特殊材料，在实验室经过上万次的破坏实验，绝对经得起暴力破坏。指纹解码器，通过温度、压感、磁场多种信号识别，速度快、准确率高。因为指纹图像采集的是人体真皮层的纹路，所以即便是表皮受损，也能轻松识别，并且任何假体材料都无法通过认证，无须担心指纹被克隆的隐患。

此外，科琳达智能门锁，有4种开锁方式供家人使用：不仅可以指纹开启，还配有密码开锁方式，并预留有钥匙孔，配备了C级钥匙锁芯，在上述方法都无法使用的时候，也可以像普通门那样用钥匙正常开启，更可以多重方式叠加开启，真正做到万无一失。

目前，智能门锁已经逐渐走进了千家万户，越来越受到广大用户的喜爱。一把智能门锁，给你带来的，不仅仅是追得上时代步伐，更是实实在在的便利。